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1. Wortschatz und Strukturen

2) die technischen Neuerungen

Aufgaben zum Text : 2+6+2+4=14
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Ldsungen Bewertung Korrekturanweisungen
Titel: 1 2 Punkte
. 'Y 1) Abschnitt C
& 2) Abschnitt A Je 2 Punkte
c 3) Abschnitt B
N ... der GrofBvater sich langsam bewegte / Alle richtigen Antworten werden
S er schlecht sah und horte. berlicksichtigt.
el 2 Punkte Wortstellung, Grammatik- und
2 Orthographiefehler werden nicht
2 berlcksichtigt
_ | 1) Handy, Computer, Internet, MP3- Wortstellung, Grammatik- und
Player, DVDs Je 2 Punkte |Orthographiefehler werden nicht

bertcksichtigt

Grof3eltern nicht vorstellen.
3) ... ist ein groBes Gliick, noch GroBeltern

zu haben.

Y 1) alt 2) alles 3) krank 4) gefunden | Je 0,5 Punkt
3} 1) der Alltag 2) Praktikum s(splatz) Je 1 Punkt
C. 1)_ Spall 2) ruhig 3) stellen 4) besser Je 0,5 Punkt
5) nicht
E ...wann es morgen aufstehen muss, ob Grammatik- und Orthographiefehler werden
g & . ’ 2 Punkte : i nhti
es noch ein bisschen aufbleiben darf. nicht berticksichtigt
H1)a 2a 3)b 4b 5 a Auch die richtige Erganzung der
Je 0.5 Punkt Licken wird beriicksichtigt.
—El) ..., ZU denen Maria in den Grammatik- und Orthographiefehler werden
Semesterferien fahrt, wohnen auf dem Land. nicht berticksichtigt. Jedoch die richtige
2) ..., an dem sie zusammen mit ihrem Je 1 Punkt |Verbformen und die richtige Verbstellung,
GroBvater lange Spaziergange machte, liegt das richtige Relativpronomen,
in der Nahe. Personalpronomen.
& 1) ... iiberlegt, ob sie in den Ferien zu o S
ihren GroReltern aufs Land fihrt Die richtige Wortstellung und die richtige
2 K ich ihr Leb h h Satzstruktur werden berlicksichtigt.
) ... kann sich ihr Leben ohne ihre Je 3 Punkte |Grammatik- und Orthographiefehler ebenfalls.

Wortschatz und Strukturen: 2+2+2 5+2+2 54+2+3= 16
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Ldsungen Bewertung Korrekturanweisungen
Kriterium 1: Inhalt und Umfang
a) Erfullung der Schreibabsicht und des a) 2 Punkte
inhaltlichen Zieles
b) Angemessene Behandlung der funf b) 5 Punkte
« Leitpunkte
S | ¢) Angemessene Gedankenaufbau
§ d) Umfang des geschriebenen Textes c) 1 Punkt
2 d) 2 Punkte
1
% Kriterium 2: Kommunikative Gestaltung
b= a) Adressatenbezug, Textsorte und
= Textaufbau a) 3 Punkte
3.:; b) Ausdruck, Satzverknipfung, Satz-
- und Textkoésion b) 3 Punkte

Kriterium 3: Formale Richtigkeit
a) Syntax, Organisation / Form a) 2 Punkte
b) Rechtschreibung und Interpunktion b) 2 Punkte

Schriftlicher Ausdruck: 2+5+1+2+34+3+2+2=20:2=10

Gesamt = 14+16+10=40:2=20




